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Ata nº 29/13 –CMC – 29ª Sessão Ordinária  –
07/10/13

Ata da 29ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia sete de outubro de dois mil e treze, sob
a presidência do vereador Pedro Antonio Ferrazin, presidente desta
Casa e secretariada  pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva  desta  sessão o vereador  Mário
Moreira, vice-presidente e o vereador Adailton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto  de Resolução N. 07/CMC/13  – Altera  Dispositivo
da Resolução N. 03/84/CMC  de 20/11/84 – Regimento  Interno  –
Autoria: Vereadores  Cesar Domingos  Condack,  Claudemar  Littig,
Emílio Junior Mancuso de Almeida, Maria Aparecida Simões, e Rafael
Evangelista da Silva Chaves. Veto Parcial ao Autógrafo n.
100/CMC/13 que “Dá nova Redação ao Artigo 88, da Lei Municipal N.
073/1985” – Encaminhado Pelo Ofício N.  653/GP/2013 – Executivo
Municipal; Ofício N. 654/GP/PGM/13 – Executivo Municipal –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a Desafetação do Setor
06, Quadra 58, Lote 176, por interesse público, e dá outras
providências”; Ofício N. 656/GP/PGM/13  – Executivo  Municipal  –
Encaminha Projeto  de Lei que  “Altera a Lei N. 2.716/PMC/2010  –
Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do SAAE –
Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal. Cria Cargos Efetivos,
Fixa vencimentos, e dá outras providências”; Ofício N.
661/GP/PGM/13 – Executivo  Municipal – Encaminha Projeto  de Lei
que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”; R$ 170.359,02 –
SEMOSP; Ofício N. 662/GP/PGM/13 – Executivo Municipal –
Encaminha Projeto de Lei Substitutivo que “Altera a Lei Municipal N.
2.543/2009 que Define a Estrutura Administrativa do Poder
Executivo Municipal  e dá outras providências”. A Prestação de
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Contas do Convênio 052/12/FITHA – Processo; Prestação de Contas
Parcial Convênio 100/PGE-2013;  Prestação de Contas Convênio
017/2011 e Prestação de Contas C.R. 761.906/2011/MDA/CAIXA,
são encaminhadas  para a Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 369/CMC/2013 do vereador
Bruno Trevizani; 370/CMC/2013, 371/CMC/2013 do vereador
Claudemar Littig; 372/CMC/2013,  373/CMC/2013,  374/CMC/2013,
375/CMC/2013 do vereador  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves  e
376/CMC/2013 do vereador  Adailton  Antunes  Ferreira,  são lidas,
acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal.
Requerimento de 07/10/2013 – A Comissão Parlamentar de
Inquérito formada na  9ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de
Cacoal, de 15.04.2013,  constituída pelos vereadores  Emílio Junior
Mancuso de Almeida – Presidente,  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves – Relator, e Cesar Domingos Condack – membro, requer ao
Plenário que seja prorrogado por mais 180 (cento e oitenta) dias, o
prazo para a conclusão dos trabalhos  da referida Comissão, é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  O vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves  em Questão de ordem  requer
verbalmente que  haja apenas um Expediente  de 10 (dez)  minutos
com direito  à apartes,  o que colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Em seguida é convidado a fazer uso da
tribuna o Sr. Jorge  Valdemir  Murer,  Secretário Municipal  de Meio
Ambiente, por até 10 (dez) minutos, convidado que foi pelo
vereador Adailton Antunes Ferreira, o qual indaga quais as medidas
tomadas pela secretaria de Meio de Ambiente em relação as
providências tomadas este ano para precaver as enchentes nos rios
Pirarara e Itamarupá, que ocorrem todos os anos. O secretário Jorge
Murer esclarece que no ano passado foi feito desassoreamento dos
rios usando escavadeira hidráulica, em vários pontos, com anuência
do Conselho  Municipal  de Meio Ambiente,  sendo  feita  vistoria  nos
leitos dos rios, levantando os pontos de estrangulamento e onde era
preciso colocar máquinas, e assim foi feito o desassoreamento
pontual, e assim no ano passado não ocorreram enchentes. Fala que
no passado  as plantações faziam  com que as águas das chuvas
penetrassem no solo, mas hoje com o advento da pecuária,
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prejudica o ambiente,  devido ao pisoteio dos animais,  assim as
águas das chuvas vão para os rios e a caixa dos mesmos não estão
prontas para  receber  tanta  água, e é importante  que  se faça um
grande projeto  de  recuperação e conservação de solo,  com curvas
de níveis, e caixas de retenção nas estradas para que as aguas se
acumulem e sejam infiltradas  para  o solo. Fala que  nos rios tem
bancos de cascalhos,  que são levados para os rios quando  das
chuvas e provoca assoreamento,  porém como a pavimentação
asfáltica isto tende  a diminuir.  Comenta  sobre a mata ciliar, que
deve funcionar como esponja e filtrar, segurar a terra e o cascalho,
não indo para os rios. Diz que tem licenciamento pronto na SEDAM,
em Porto Velho, para fazer processo de desassoreamento  por
dragagem, utilizando um par de máquinas, tipo B-18,  4 polegadas,
que vai percorrer o leito do rio e limpar os pontos de
estrangulamento, e o material recolhido será levado para o depósito
de entulhos, por caminhões, numa parceria público-privada. O
vereador Adailton  diz que  nas pontes  as águas são represadas,  e
indaga se não tem como colocar manilhas  para  que tenha  mais
vazão de água, pois as pontes  são estreitas.  O secretário Jorge
Murer diz que  as pontes  na BR são os gargalos,  e o DNIT  já foi
noticiado para tomar providências com relação ao alargamento das
pontes da BR, bem como as pontes acima da BR, pois  as mesmas
não suportam os volumes de água. O vereador Adailton indaga se há
possibilidade de  se fazer a drenagem das areias ainda este  ano. O
secretário Jorge Murer  diz  que o projeto está praticamente pronto,
para ser licenciada pela SEDAM, e se autorizado por dragagem será
iniciado logo, mas se for necessário, se usará a escavadeira
hidráulica. O vereador  Adailton  diz que tem locais nos rios que
parecem um joelho, outra situação. O secretário Jorge Murer diz que
tirar curvas  de rios não é um procedimento,  às vezes,  bem aceito
pela Defesa  Ambiental,  mas em alguns  casos  é interessante  fazer
trabalho com ‘gaviões’, uma malha de ferro com pedras, para conter
a velocidade  das águas. Diz que no ano passado  os rios foram
monitorados, e quando da enchente a população moradora próxima
foi avisada  três horas  antes  da água sair da caixa do rio, e deu
tempo para a população subir seus móveis, mudanças foram feitas,
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beneficiando a população. O vereador  Adailton Antunes agradece a
presença do secretário municipal  de Meio  Ambiente  nesta  Casa,  a
seu convite, e espera que a população que mora à margens dos rios
não sofram mais. O secretário Jorge Murer agradece a oportunidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Mário Moreira,  PRP, diz que  no
sábado aconteceu a feira ‘Liquida Cacoal ’ e pede que ofícios sejam
enviados para a ACIC/CDL e para a secretaria de Indústria e
Comércio, parabenizando  por terem realizado  a feira em Cacoal,
esteve na feira e pode ver a força do comércio local, consumidores
participando e os comerciantes felizes com os resultados, eikra bem
organizada e bem aceita na cidade,  o que mostra  a pujança do
município. Parabeniza a Associação da Linha 09, onde na sexta-feira
foi feita a entrega de um caminhão, emenda do deputado estadual
Maurão, e pede que ofício seja enviado ao mesmo agradecendo pela
atenção dada  à associação, pois o homem  do campo,  a cada  dia,
precisa de mais apoio e respeito.  Fala que hoje será votado o
projeto que  cria  o distrito  de Divinópolis, sendo  que  pediu  vista e
informação sobre o mesmo para Secretaria  Municipal  de Meio
Ambiente e para a SEDAM, e por culpa deste último órgão o projeto
está há trinta dias na Casa, já que o mesmo não respondeu  à
indagação, não deu nenhum laudo, mas a SEMMA apontou o que era
necessário, não teve nenhuma irregularidade e o projeto de lei será
votado hoje nesta Casa. Comenta sobre a saúde pública do
município, e salienta que na semana passada comentou com
vereador que  tinha duas  incubadoras  para  vir para  Cacoal,  e para
sua surpresa lhe informaram que as incubadoras não virão mais para
o Hospital  Materno  Infantil  e as mesmas  será encaminhadas para,
talvez, para o Hospital Regional, pois é onde se trata a média e alta
complexidade. Diz que tem se ainda  verificar  de perto porque  o
Materno Infantil não pode receber uma incubadora, porque na hora
em que  o pai está com a criança nascida  prematura,  ou há uma
gravidez de risco,  são aos vereadores  que os familiares procuram.
Pede que ofícios sejam encaminhados para as secretaria municipal e
estadual de Saúde para  que  expliquem direito  os motivos,  pois se
tinham os berços, faltava o transporte, o transporte foi conseguido,
e agora dizem que não pode mais mandar para o município porque é
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de alta complexidade. Fala que amanhã irá a secretaria municipal de
Saúde e o Hospital Regional em busca de informações e convida os
vereadores que quiserem, que o acompanhe. Em aparte o vereador
Paty Paulista diz que o quando o vereador comenta sobre o Hospital
Materno Infantil não dispor de incubadora causa preocupação e acha
que é o momento de se discutir se vem ou não do estado e que o
município deve disponibilizar  a compra  de incubadora,  pois dias
atrás, um colega  precisava  levar seu filho recém nascido  a Porto
Velho, pois só lá tinham estes  aparelhos,  e assim a criança veio a
falecer. Continuando, o vereador Mário Moreira diz que no Materno
Infantil tem médicos capazes, inclusive o Dr. Flávio cuida também da
pediatria no Hospital  Regional,  tem também o Dr.  Tadeu,  e assim
não se pode  dizer  que não tem pessoas capazes de trabalhar com
uma incubadora, pois estes são profissionais pediatras. Salienta que
quando uma criança morre a culpa cai em cima de todos, inclusive
dos vereadores. Assim defende o povo. Deseja a todos um feliz Dia
das Crianças que será no próximo sábado. O vereador Valter Pires,
PT, fala que esteve visitando o Feirão do Produtor e conversou com
a administradora,  Srª Luíza Cristina,  sobre  as dificuldades  que  os
agricultores encontram para fazer seu trabalho no local e a mesma
expôs da necessidade  de fazer manutenção na rede de energia
elétrica, pois as quedas de energia são constantes. Assim pede que
ofício seja enviado  ao senhor  prefeito  solicitando  que verifique  a
possibilidade de instalar  um transformador  de energia  no feirão.
Pede ainda que ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando
que seja feito serviço de patrolamento  do Travessão Santana  da
Linha 14, a pedido  de moradores.  Que  ofício seja enviado  para  a
secretaria de Obras  solicitando  o cascalhamento do travessão que
vai da Rodovia do Café até Linha 11, Lote 24, Gleba 11, e também
há a necessidade de  colocação de  um bueiro  próximo a residência
da Srª Palmira, urgente.  E salienta que já pedido através de ofício
pedindo a drenagem  do lado esquerdo,  sentido  Rodovia  do Café,
cerca de cem  metros  da Linha  11, pois neste  local  todos  os anos
forma enorme  atoleiro, impossibilitando  o transporte  escolar doa
alunos daquela localidade, sendo que na localidade moram cerca de
trinta famílias. Fala que ofício foi enviado para a secretaria de Obras
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solicitando a colocação de areia  no parquinho  da Escola  João de
Deus Simplício, a pedido  de pais de alunos,  e agradece  ao Sr.
Pinheiro, do DER,  que  foi lá e já fez este serviço. Pede  que ofício
seja enviado para o secretário municipal de Educação solicitando que
verifique junto ao prefeito, a construção de muro na Escola João de
Deus Simplício, e salienta  que observou  no local que as grades
foram compradas  para  colocar  em muro,  há muito tempo,  estão
enferrujando e podem  ficar inutilizadas,  se não construir  o muro,
além do que ao fazer a pavimentação da rua, ficará muito perigoso
para os alunos. Pede ainda que a secretaria municipal de Educação
providencie a manutenção da rede de energia  elétrica da Escola
João de  Deus Simplício, em Divinópolis, pois  há quedas constantes
de energia  elétrica na escola. Que ofício seja enviado para os
deputados federais  Padre  Ton e Anselmo de Jesus,  solicitando que
através de emendas parlamentares liberem recursos para reforma da
quadra poliesportiva  do distrito de Divinópolis, pois vistoriou a
quadra e percebeu  que  os portões estão todos  quebrados,  guarda
mão enferrujado. Comenta e se mostra  favorável ao projeto de lei
que torna a comunidade  de Divinópolis como distrito de Cacoal,
salientando que o vereador ‘Mão’ foi o que mais se empenhou para a
elaboração deste projeto de lei. Deseja que haja um Dia das
Crianças muito feliz neste ano e que todos se divirtam. O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, também se mostra favorável à
aprovação do projeto de lei que torna a comunidade de Divinópolis
em distrito  de Cacoal.  Pede  que  ofício seja enviado  ao secretário
municipal de Obras solicitando que o mesmo verifique uma forma de
fazer a iluminação pública na Rodovia 383,  antiga Linha 208,  até a
limitação do frigorífico, salientando  que servidores do frigorífico
cobram este  benefício a bastante tempo, já que muitos vão para o
trabalho de madrugada, devido aos turnos de serviço. E salienta que
esta iluminação pública pode ser estendida até o Parque de
Exposição, e ainda  neste  ofício dá a sugestão ao secretário, pois
entrou em contato com a Eletrobrás e na próxima semana começa o
alinhamento da Rua Flor de Maracá, assim que o secretário
municipal trabalhe para conseguir junto a Eletrobrás a rede que vai
ser retirada daquela rua e coloque o máximo que puder par fazer a
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iluminação pública na RO-383. Pede que ofício seja enviado  ao
SEMTTRAN solicitando  a colocação de redutores  de velocidade  na
Avenida Belo Horizonte, confluência com Avenida Copacabana, pois
neste local  as pessoas  estão trafegando com  seus  carros  e motos
em alta velocidade,  havendo  acidentes  no local  citado,  sendo  que
uma criança foi acidentada  no referido  local e veio a falecer  em
Porto Velho. Que ofício seja enviado ao DER solicitando a
recuperação da Linha  32, pois há anos  não passa  máquinas nesta
estrada vicinal.  Comenta  sobre  os trabalhos realizados  pelo  DER  e
agradece de público o trabalho  que  vem sendo  realizado por  este
órgão. Parabeniza todas as crianças do município pela passagem do
Dia da Criança. O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB,
cumprimenta os moradores  de Divinópolis presentes.  Diz que o
secretário de Meio  Ambiente esteve  presente  nesta sessão falando
sobre os rios Pirarara e Itamarupá e salienta que as pessoas
necessitam muito e cabe aos vereadores  reivindicarem  para as
pessoas que às vezes não tem tempo de fazer os pedidos. Fala que
este é um problema antigo, sabe que não se conseguirá resolver os
problemas neste  momento,  mas que  se inicie  os trabalhos  agora.
Pergunta ao prefeito Franco  e ao secretário de Educação deste
município, aos colegas vereadores e ao presidente desta Casa, se o
sol anda meio quente ultimamente e também se há chuva, e salienta
que as crianças do bairro São Marcos estão aguardando  ônibus
escolar no sol de quarenta  graus,  na chuva  como está havendo
agora, e isto é constrangedor,  sendo  que ainda nas salas de aulas
não tem um mínimo de estrutura, não tem ventilador decente, não
tem lâmpadas que preste,  e acredita que a secretaria de Educação
tem uma verba para isso. Ainda diz: “É só viajar menos, só viajar um
pouco menos,  deixe  de levar  uma  vez a chefe  de gabinete,  deixa
uma vez aqui, não leve para Brasília não, pega esse dinheiro, vai lá
constrói um ponto para  as crianças, porque  o que eu disse nas
sessões passadas aí, que o futuro aqui de Cacoal são as crianças e
elas sentarão nas cadeiras  que Vossas Excelências, no qual nós
ocupamos hoje, então elas merecem um pouco de respeito, não só
por parte do Poder Legislativo, mas principalmente  do Poder
Executivo que  tem a caneta  na mão, então fica aqui  a cobrança,
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senhor presidente. Gostaria, fiz uma indicação aí, mas gostaria, para
reforçar, que o senhor enviasse ofício em nome de todos os
vereadores desta Casa, para o secretário de Educação, para  ele
fazer uma visita no bairro São Marcos,  fica um pouco distante,
parece que  ele não conhece  o bairro  São Marcos  ali, as crianças
estão ficando  no sol aguardando. Gostaria  que  esta Casa  enviasse
ofício pedindo ali que desse um pouco de atenção para as crianças,
que pedir ar condicionado  não resolve, já disseram que  tem
dinheiro, nunca  tem dinheiro  para  nada,  mas para  viajar,  ir para
Brasília, para  todo lado,  tem dinheiro  bastante.  Senhor  presidente
gostaria também nesta  noite  de fazer  uma pergunta:  Onde Cacoal
vai colocar os mais de quarenta, os mais de quarenta
desempregados ali da Romera, o depósito da Romera vem brigando
desde dois mil e nove por um espaço aqui em Cacoal, e se esbarrou
na “burocracia”, esbarrou na má gestão que tem neste município e
nós perdemos  para Ji-Paraná, perdemos  mais uma vez para Ji-
Paraná, e nós vamos perdendo, porque hoje em dia você só acerta
no erro dos outros e a gente  nota que  os municípios que  estão
crescendo ao redor  de Cacoal,  eles estão crescendo  no erro dos
outros. Eu me lembro que estive numa palestra, o presidente desta
Casa estava, numa palestra, onde o Mário Gazin disse: “Olha eu só
instalei a minha fábrica em Vilhena porque o prefeito foi seis vezes
em minha cidade,  e eu  fiquei  com vergonha dele  ir a sétima e eu
vim para Vilhena”, agora a gente não vê este esforço por parte do
Executivo, de buscar estas empresas para o município de Cacoal e o
município de Cacoal não vive só de FACIMED,  não vive só de
UNESC, Cacoal  vive de geração de emprego,  precisa  buscar  estas
indústrias, porque o município que cresce são os municípios
desenvolvidos, tem grandes  empresas  que crescem.  Vereador  o
senhor não precisa ficar me olhando com esta cara não, que eu votei
contra o horário, o senhor  deu um sorriso  para mim,  tá, o senhor
não precisa  ficar  me olhando com esta  cara,  eu  votei contrário ao
projeto de horário, não.” Em  aparte  o vereador  Rafael  Evangelista
diz que é interessante e é sempre bom ressaltar que na verdade a
permanência ou não da Romera em Cacoal não tem nada a ver com
horário, se refere especificamente a questão de terreno adequado e
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que atenda a demanda  do empresário, e o município tem a
responsabilidade total de resolver,  evitando a perda  de empregos.
Em aparte  o vereador  Mário Moreira  diz que  não estava  sorrindo
para o vereador Adailton não, e que o mesmo está nervoso, e ainda
vai conferir  se o Regimento  permite  e vai vir de  capacete para as
sessões, pois não se pode  olhar  para  os lados.  Sugere  ainda  que
convide o ex-secretário que esteve frente à pasta, Sr. João Henrique
para que diga o que fez durante oito meses que esteve à frente da
secretaria de  Indústria e Comércio, sendo que o mesmo disse que
visitou vários terrenos  junto  com  o pessoal  da Romera  e nenhum,
servia para  a empresa.  Continuando,  o vereador  Adailton  Antunes
diz que  vai convocar  o prefeito  que  está a cinco  anos  à frente da
prefeitura para vir nesta Casa de  Leis e dizer  porque não arrumou
um lugar que preste para colocar esta empresa, e hoje tem quarenta
pais de famílias na rua, e que preste satisfação a estas famílias. Fala
que os deputados federais, estaduais, quando trazem emendas para
o estado, para o município não estão fazendo favor, estão fazendo
obrigação.  Fala que cabe ao deputado pedir os benefícios, e quando
trazem algo para o município, só está fazendo a sua obrigação, e se
não trouxer  que  a população meta  o pé na  bunda,  joga  fora,  não
presta. O vereador  Cesar Condack,  PSDC,  cumprimenta  todos os
moradores que vieram de Divinópolis para vir a esta sessão. Diz que
não se encontra bem de saúde, mas se esforçou para estar
presente. Fala ainda: “Senhor presidente, foi delegada uma
comissão na segunda-feira  passada,  vereador  Rafael Evangelista,
vereador Valter  e vereador  Cesar  Condack  para  ir até a Mosaico,
uma empresa  que está realizando  aquela  rede da Bacia ‘C’, de
esgotamento, e onde sentaram  com o presidente,  né vereador
Rafael e fomos reivindicar dele que seja feita a rede de esgoto e não
traga tanto  transtorno  para  a comunidade.  Vereador  Rafael  falou,
vereador Valter falou e eu também falei e ele nos deu uma resposta
de que com dez dias, senhor presidente, estará executando aquele
trabalho de tapa-buraco  e onde quebrou  o asfalto e botando
cascalho naquelas ruas onde ficou todas danificadas e garantiu para
mim, Rafael e vereador Valter Pires, e a gente ‘saímos’ dali
satisfeitos, né vereador  Valter,  fez o relatório como relator  e ele
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explicou todo o procedimento daquela rede de esgoto do começo ao
fim. Então eu acho,  nada  é mais justo, senhor  presidente,  e eu
creio, vereador  Rafael,  se com dez dias ele não começar aquele
trabalho estaremos voltando ali, para ele dar explicações porque não
começou, porque ele fez uma promessa uma vez e não foi
cumprida, agora  é a segunda  promessa. ” Em aparte  o vereador
Rafael Evangelista diz que viu a seriedade daquele empresário, que
falou do custo  operacional,  mas o que o preocupou é que quando
disse que a obra licitada em quinze milhões hoje corre o risco de ter
de usar os dezoito milhões e pouco para concluir a obra de
esgotamento sanitário da Bacia ‘C”, devido a erro do projeto
protocolado junto ao Ministério das Cidades, junto a Caixa
Econômica. Continuando, o vereador Cesar Condack diz que deve se
esperar a conclusão dos trabalho  para dar mais condições aos
moradores daquela  comunidade,  que  será um benefício mas hoje
causa transtornos.  Pergunta  se DNIT trouxe respostas de ofício
encaminhado com resposta sobre a colocação de quebra-molas em
frente ao Posto Ipiranga, na marginal que dá acesso ao bairro Vista
Alegre, pois o ofício foi enviado  há cerca  de trinta dias e neste
período já ocorreram  cerca de quatro  acidentes  no local, e fica
preocupado. Diz que dará um tempo a apresentação de indicações e
ofícios, pois enviou  mais de oitenta  e destes somente  cinco por
cento pedidos  foram atendidos,  e que irá esperar  que pelo  menos
cinquenta por cento dos pedidos sejam atendidos  para depois
começar a apresentar  novos ofícios e indicações, senão fica aqui
gastando papel e tempo, e os pedidos não são atendidos. Diz que o
secretário do DNIT deveria tratar o ser humano com mais respeito,
pois isso não custa  nada,  e que  fazer um quebra-molas  no local
citado não custa nada. Fala que o secretário tem a preocupação de
colocar pardal para multar,  e estava tão preocupado com isso que
com uma camada de asfalto na BR-364, já foi colocado o ‘pardal’, e
não sabia que ia ter outro recapeamento por cima, e agora o DNIT
perdeu o serviço devido a tanta ganância em ferrar o cidadão com
multas. Concorda que o cidadão se ultrapassar o limite seja multado,
mas que tenha pressa também em beneficiar o cidadão cacoalense,
mas só vê pressa  para  ferrar  a população. Em aparte  o vereador
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Adailton Antunes diz que se não for atendido o pedido do vereador,
e ainda:  “Vamos descer  a picareta  para  cima e abrir  um buraco
naquele ‘trem’ que aí o carro para, vamos abrir um buraco lá, será
que dá alguma coisa para nós, vamos abrir um buraco que aí o povo
para, senão.” Continuando o vereador Cesar Condack fala que este
país já está todo bagunçado, os bancos em greve há três semanas,
o cidadão pagando caro, daqui uns dias também outras entidades, e
as coisas  tem que  serem  resolvidas  com  democracia,  mas não vê
isso, as coisas só se resolvem na base da pressão. Pede que ofício
seja enviado para o secretário de Obras solicitando que verifique em
relação a água que se acumula em frente ao Supermercado Irmãos
Gonçalves, que quando  chove fica um metro de água, e já na
primeira chuva que deu já causou  transtorno,  e é preciso com
urgência abrir a galeria para dar vazão de água. Parabeniza todos os
moradores do futuro distrito Divinópolis, e se mostra favorável a que
aquela comunidade  se torne distrito e que possa receber uma
ambulância e outros benefícios sejam colocados ali. Deseja um feliz
Dia das Crianças a todas as crianças do município. O vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida, PTB, cumprimenta a todos, de maneira
especial os moradores do distrito de Divinópolis hoje presentes nesta
sessão, salientando que a tão sonhada transformação da
comunidade em distrito hoje será realizada. Parabeniza o esforço do
vereador ‘Mão’ que encabeçou e foi buscar  junto ao Executivo
Municipal a vinda deste projeto de lei que coloca a comunidade de
Divinópolis como distrito de Cacoal. Pede que ofício seja enviado ao
deputado Maurão de Carvalho pela emenda parlamentar de cento e
quinze mil reais  para aquisição de  um caminhão para a associação
da Linha  09, e salienta  que não se pode somente  olhar o lado
partidário e o deputado que traz emenda para Cacoal, seja de qual
partido político for, deve ser homenageado nesta tribuna, pois se ele
não faz mais que sua obrigação, mas tem muitos que precisam
cumprir com suas obrigações, mas só se lembraram de passar em
Cacoal em época de eleição passada,  mas colocar uma simples
emenda para o município de Cacoal não aconteceu, e já faz quatro
anos Fala que o ano que vem é ano de eleição e a população tem
que ficar atenta, pois estes deputados estaduais, federais,
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senadores, pessoas que caíram de paraquedas em Cacoal, como já
caíram várias vezes, assim o povo de Cacoal, tanto da cidade como
da área rural tem que ficar alerta para que desta vez se possa votar
em pessoas que realmente trouxeram benefícios para Cacoal, não se
pode votar em pessoas que jamais voltam em Cacoal. Sequer
colocam emendas  orçamento para  beneficiar  este município. Fala
que tem o senador Valdir Raupp colocando quarenta milhões para o
município de Cacoal, tem muitos deputados, oito deputados federais,
vinte e quatro deputados estaduais, e indaga se este povo esqueceu
que Cacoal existe, esqueceu  que estiveram em Cacoal pedindo
votos, esqueceram  que  Cacoal  precisa  de saúde, educação, lazer,
transporte público, esqueceram que o povo é gente, que em Cacoal
tem seres humanos.  Fala  que  não tem medo  de usar  a tribuna e
criticar deputados, mas também não se furta ao direito de
parabenizar o deputado  que  trouxe  emenda,  seja ela a deputada
Glaucione, seja ele o deputado  ‘Tucura’, seja ele o deputado
Maurão, mas o ano que vem está aí e pede  que o morador  de
Cacoal faça sua análise para que não se leve mais para a Assembleia
de Rondônia  paraquedistas que não estão nem aí para o povo do
estado e principalmente para o povo do município de Cacoal. Não se
pode mais aceitar pessoas desta natureza, é um lembrete para que
se fique esperto  com estas  pessoas  que não estão nem aí com as
pessoas do município de Cacoal.  Parabeniza  todos os vereadores
pelo trabalho feito nesta Casa, na aprovação dos projetos de leis que
chegam nesta  Casa  de Leis, pois tem  trabalhado pela  melhoria  da
comunidade. Pede que ofício seja enviado ao secretário de
Agricultura que encaminhe  cronograma  das linhas e carreadores
feitos neste ano, para que juntos possam contemplar  algumas
pessoas que passam por dificuldades enormes para escoar sua safra,
para trazer seus produtos para vender na cidade. O vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves,  DEM,  pede  que  o secretário de Meio
Ambiente que reveja nos arquivos da secretaria as indicações
apresentadas pelos vereadores,  pois ele, vereador Rafael, tem uma
indicação desde o início do ano e não foi atendida  até hoje.
Cumprimenta a toda população de Divinópolis hoje presente  na
sessão, e lembra que participou de reunião no início do ano naquela
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comunidade e que hoje está esta comunidade se tornando distrito e
parabeniza o vereador  ‘Mão’, que  muito  se empenhou  para  que  o
projeto viesse a esta Casa de  Leis,  e agora tem se que lutar para
que os benefícios cheguem  à aquela comunidade  e também a
infraestrutura a mesma. Pede que ofício seja enviado a CDL
parabenizando pela 7ª Feira ‘Cacoal Liquida’, o que deu
oportunidade para os cacoalenses comprarem produtos com preços
abaixo do custo.  Que  ofício seja enviado  ao Hospital  Regional  e à
FACIMED parabenizando pela realização de mutirão de cirurgias em
Cacoal, dando  celeridade  ao atendimento  daqueles  que  aguardam
cirurgias na Unidade  Mista.  Comenta  sobre  sua indicação eu pede
que o SAAE  tome  providências urgentes com relação a vazamento
de rede de esgoto no final da Rua Itapemirim, pois o vazamento traz
transtornos aos moradores  e segundo  relato dos mesmos este
vazamento acontece  já há cinco anos. Diz a respeito da última
votação que houve nesta Casa de Leis, e que tendo em vista que no
projeto de lei de suma importância para Cacoal, já havia sido
resolvido o caso principal,  que eram as casas de materiais de
construção. Deixa seu questionamento  a respeito  de emenda  de
funcionamento do comércio aos sábados até às dezoito  horas,  que
não contava com o apoio e consenso dos empregadores  e
empregados, a proposta foi feita por vereadores,  sabe que o
Plenário desta Casa é soberano  e respeita a democracia  e as
decisões proferidas,  mas indaga  porque  os vereadores  fizeram  e
aprovaram emenda  que não foi pedida  oficialmente  pelo Poder
Executivo, pelos  empresários e muito menos pelos  trabalhadores e
indaga ainda o que custava votar  horário que tinha o consenso de
empresários e empregados,  e fazer  assim a vontade  do povo.  Diz
que isto causou insatisfação geral na vida dos trabalhadores, por não
terem sido ouvidos e respeitados naquilo que já se sabia o que era a
vontade dos mesmos,  pois  havia um abaixo-assinado com mais de
trezentas assinaturas. Fala  que  quem vota  e defende a coisa  justa
até quando perde, ganha, porque ganha o respeito do povo, e vice-
versa, pois até quando ganha, perde, pois perde o respeito do povo,
e depois  daquela  votação vereador  que  votou  a favor  da emenda
disse que ele,  vereador Rafael, parece o ministro Joaquim Barbosa,
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do STF, está estudando demais, sendo que o vereador precisa é de
voto, e agradece  a este parlamentar,  já que ser comparado  ao
ministro Joaquim Barbosa é uma honra. Diz ainda que os vereadores
precisam sim de votos, para aprovar projetos nesta Casa, e também
para estar aqui  é preciso  de votos, pois para  ser vereador,  estar
nesta é preciso do voto do povo, e que hoje os vereadores votam e
decidem o destino  do povo,  mas amanhã o povo  vota e decide  o
destino dos vereadores,  as suas  vidas  como  políticos. O vereador
Claudemar Littig, PDT, cumprimenta aos moradores da comunidade
de Divinópolis presentes.  Apresenta  histórico da comunidade  de
Divinópolis que hoje com o apoio dos seus pares se tornará distrito
de Cacoal. Diz que fica feliz em fazer parte deste processo,  e
salienta que no segundo semestre  do ano de um mil novecentos e
oitenta e sete,  o então governador  Gerônimo Santana, juntamente
com o ex-prefeito de Cacoal,  Divino Cardoso Campos, foram peças
fundamentais para  criação do núcleo habitacional na zona  rural,  a
energia elétrica na época era precária, e comunidade foi ter acesso a
energia elétrica no ano de um mil novecentos e noventa e três, por
intermédio na época do vereador  Isaías Campana  e do deputado
Emílio Paulista que  buscaram pela  linha de  transmissão de  energia
elétrica até Divinópolis. Em  um mil novecentos  e oitenta e seis foi
implantado o Ensino  Pró Campo,  por intermédio da vereadora,  na
época vereadora, e a primeira turma do ensino fundamental formou-
se no ano de um mil, novecentos e noventa, em dois mil e cinco, na
época da prefeita Sueli Aragão houve a construção do ginásio
poliesportivo Joaquim Violato,  e esta  ainda conseguiu disponibilizar
para a comunidade um poço artesiano, o que proporcionou conforto
e desenvolvimento de construções de mais casas, incentivando que
mais famílias se instalassem  na localidade.  Fala que a vila se
desenvolveu, hoje tem cerca de oitenta casas e a água é
administrada pelo SAAE, desde dois mil e seis, e neste último ano a
Escola João de Deus Simplício recebeu novas salas de aulas, e hoje
Divinópolis está recebendo  asfalto  em sua via principal  bem  como
vários benefícios dos deputados estaduais, porém ainda se espera a
oficialização de Divinópolis como distrito e um desejo da população.
Em março de dois mil e treze, intermediou como vereador conversa
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de sete representantes  da  comunidade de Divinópolis junto com o
prefeito Franco,  e desta  conversa  o prefeito  enviou  projeto  de lei
para oficializar  Divinópolis como distrito  e destaca  o empenho  do
procurador do município, Dr. Claudiomar  Bonfá, em agilizar o
processo e hoje  está presente  parte da comunidade de Divinópolis
está presente e salienta que este anseio da comunidade é também
um anseio seu. Em nome do presidente  da Casa agradece  aos
vereadores que apoiam a criação do distrito de Divinópolis. Comenta
sobre sua indicação que pede patrolamento  e cascalhamento  de
travessão entre as linhas 13 e 14, pois no local só passa
motocicletas. Comenta  sobre sua indicação que pede iluminação
pública da Rua Luiz Lenzi, bairro Village do Sol I, a pedido  de
moradores; e ainda de sua indicação que pede atendimento a aldeia
indígena da Linha 14 com a instalação de vinte luminárias. Agradece
ainda ao FHITA  que  está atendendo  a Linha  09, e agradece  aos
secretário de Obras e ao Prefeito pelo atendimento a indicação dos
vereadores Bruno Trevizani  e Valter  Pires  em relação a construção
de campo na Comunidade Santa Terezinha, campo dos Folli, pois a
comunidade vem sonhando com este campo há mais de vinte anos.
Agradece ainda ao Pinheiro, diretor do DER, pela limpeza de bueiros
e bocas-de-lobo na Rodovia do Café, e ainda pelo patrolamento da
Linha Figueira que dá acesso a Espigão do Oeste, e aterramento de
galeria que  dá acesso  a Divinópolis. Pede  que  ofício seja enviado
para a secretaria de estado da Educação solicitando cópia do projeto
de ensino  médio presencial  como  mediação tecnológica, pois este
projeto refletirá na vida dos alunos do campo. Parabeniza  o
deputado Maurão de Carvalho  pela liberação de emenda  para a
Associação da Linha  09, aquisição de um caminhão. A vereadora
Maria Aparecida  Simões, PT, cumprimenta  toda a população de
Divinópolis e parabeniza  o vereador Mão que sempre esteja
engajado pela realização deste projeto de lei que transforma  a
comunidade de Divinópolis em distrito.  Informa  a população que
quando estava na direção administrativa e financeira do SAAE com a
preocupação da  qualidade de vida das pessoas  pode  observar  que
consumidores tinham caixa d’agua de amianto, e estas trazem
prejuízo a saúde humana, tem a grande probabilidade de ter câncer,
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assim foi criado  o projeto  “Amianto Mata ”, que  tem a função de
trocar a caixa d’agua de amianto por caixa d’agua azul, e ainda com
a finalidade de atender os consumidores que não tem caixa d’agua,
já que  naõ tem vinte  e quatro  horas  de agua  nas torneiras.  E na
sessão passada apresentou indicação ao Sr.  Katatal solicitando que
neste ou no próximo ano seja reativado o programa ‘Amianto mata’,
pois o mesmo  vem de encontro à sociedade.  Diz que hoje a tarde
esteve em seminário no Ministério Público realizado  pela UNESC
onde se ateve ao problema da ‘Violência Doméstica’, e há um plano
de ação, em que este ano terá que ser realizada trezentas palestras,
com o tema:  ‘O que é a violência’, o que a violência causa dentro
dos lares ’, por  isso está engajada nesta  campanha para  mostrar  a
todos o problema da violência, que a mesma só traz prejuízos para a
família. Fala que na semana  passada  esteve juntamente  com o
vereador Rafael, secretário de Saúde, sindicato e comissão de
servidores nível superior não médicos, para discutir a questão
salarial desta categoria  tão merecedora  e esperançosa de uma
melhoria salarial, como fisioterapeutas, enfermeiros, nutricionistas e
outras, que hoje ganham  mil e cem reais e uma  gratificação de
quinhentos reais,  e ficou  acordado  na reunião que  os quinhentos
reais serão incorporados  no salário, e os mesmos  servidores  irão
construir uma  tabela  de produtividade,  a ser apresentada  para  o
Executivo e posteriormente encaminhada a esta Casa de Leis,  com
até três mil reais de produtividade  no desenvolvimento  de suas
funções. Diz que  cinco  de outubro  foi o último prazo  para  quem
quisesse mudar de partido político e participar das eleições de dois
mil e quatorze, sem perder  mandato. Ficou surpresa, pois saiu nas
redes sociais que ela, Maria Simões, tinha saído do Partido dos
Trabalhadores, mudado para outro partido e salienta que propostas
não faltaram, mas está no PT porque gosta da ideologia do partido,
e que o Partido dos Trabalhadores é um dos maiores partidos, tem
mais de um milhão e quinhentos mil filiados no partido, também são
maiores os problemas. Diz que não saiu do Partido dos
Trabalhadores e no dia em que achar um partido em que venha a se
identificar com a ideologia, quem sabe, mas não sairá do Partido dos
Trabalhadores porque  tenha divergência com membros  do partido,
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não sairá do Partido dos Trabalhadores porque tenha um ‘pistronco’
ou meia dúzia de ‘pistroncos’ que às vezes não respeitam o mandato
da vereadora. Tem o mandato, foi eleita pela população de Cacoal, e
de oitenta e seis candidatos  foi a sétima mais votada e fez a
campanha na ‘canela e na goela ’. Fala  que  seu voto dentro  desta
Casa é livre,  é de acordo com sua consciência, vota de encontro à
sociedade. Fala que tem muitas pessoas que tem vergonha, timidez
ou não tem voto que não colocam  seu nome  à apreciação, mas
querem ter votos. Fala que dois mil e quatorze está chegando, quem
quiser ter votos que coloque  seu  nome à apreciação, vá as ruas e
peça votos, aí sim terá direito a voto, mas a vereadora Maria Simões
jamais será induzida  a votar naquilo  que não acredita,  e só tem
algumas pessoas que consulta em relação a seu voto, a base que a
elegeu e a população de Cacoal que a escolheu  para ser sua
representante aqui  na Câmara. Fala que sempre  dorme  com sua
consciência tranquila  por sempre  ter feito a escolha  correta,  pode
perder seu sono por outros motivos, mas não por ter a consciência
pesada. Coloca-se  à disposição da população. O vereador  Bruno
Trevizani, PDT, também agradece  as pessoas presentes.  E ao
secretário de Obras,  pois reivindicou  a recuperação de ponte  da
Linha 10, próximo aos ‘Baianos’ e na semana  passada  passou  no
local e a ponte  já está pronta.  Agradece  ainda  por ter feito um
campo novo na Comunidade Santa Terezinha, nos Folli, sendo que o
mesmo está praticamente  pronto. Fala que esteve presente  na
prefeitura na semana passada onde foi entregue ao produtor André,
da Linha 12, a primeira Licença Ambiental expedida pela prefeitura
para piscicultura,  uma  licença sem taxa,  em quinze  dias a licença
ficou pronta e se tivesse que ir para Porto Velho demoraria de um
ano a um ano e meio de espera. Visitou a feira na praça da Igreja
Matriz, conversou com comerciantes e com o povo e todos estavam
contentes, tinha peças de até um real, a população realmente
participou, cerca vinte mil pessoas participaram. Visitou ainda feira-
livre do Anel  Viário, sendo  que ajudou com relação a mudança da
feira-livre da Avenida Rio de Janeiro para o Anel  Viário, sendo que
no atual local não atrapalha o trânsito. Diz que é a única feira de rua
que é legalizada, tem estatuto, e vai ser feita a regularização no Anel
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Viário. Fala que o pessoal do bairro do Anel Viário ficou muito feliz
com a feira-livre lá. Comenta sobre a associação da Linha 09, onde
foram entregues  alguns  certificados  para  algumas  mulheres,  curso
de pintura, e onde também o deputado  Maurão de Carvalho
entregou um caminhão no valor de cento e quinze mil reais.  Onde
também o prefeito falou do FHITA, que está na Linha 09 e depois irá
para as demais linhas. Visitou também o distrito do Riozinho  e
solicitou uma operação tapa-buracos naquela comunidade, que está
sendo feito e logo após terminar  serão recuperados  os bairros  de
Cacoal. Comenta  sobre  o mutirão de cirurgias ortopédicas feito  no
Hospital Regional  que  muito  beneficiará a população, pondo  fim a
fila de espera, e espera que não aconteça de formar mais filas. Pede
que ofício seja enviado ao secretário de Agricultura solicitando que
se dê continuidade  na recuperação dos carreadores  da Linha  12,
pois terminou  as horas-máquinas contratadas,  mas os vereadores
desta Casa aprovaram projeto que autoriza que também a secretaria
de Obras possa atender  aos agricultores,  então que se faça um
mutirão, entre as secretarias de Obras e de Agricultura,  para
terminarem os carreadores  da linha  12. Deseja  um feliz Dia das
Crianças a todas  as crianças do município. O vereador  Valdomiro
Corá, PV, diz que um projeto tão importante como este da
comunidade de Divinópolis deveria acontecer uma sessão itinerante
em Divinópolis, e ainda pede que sessões itinerantes aconteçam nas
linhas vicinais.  Pede  que  ofício seja enviado  a Secretaria  de Meio
Ambiente pedindo  um zelo melhor  pelo cemitério da Linha  06 e
ainda se coloca à disposição para que quando  começarem as
chuvas, juntamente  com a população, plantarem  grama neste
cemitério, palmeiras  e outras árvores. Com relação a Divinópolis
pede que ofício seja enviado ao
 Prefeito municipal, pois tem como ajudar empresários que vem de
outros países, de outros estados e mesmo de Rondônia, que é
valorizar Divinópolis, e cita exemplos de pequenas vilas que hoje se
tornaram cidades  bem  arrumadas,  assim  quando  empresário pedir
área para construir sua empresa que coloque Divinópolis e o distrito
do Riozinho à disposição, Rodovia do Café, no Canelinha, pode não
ter áreas no centro da cidade, mas tem vários lugares que dá para
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ser contemplado. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que tem
ainda muitas vezes se critica e nunca mostra soluções, e foi dado um
sinal do que  pode  ser feito. Parabeniza  ainda  quando  o vereador
Corá se referiu a sessões itinerantes, pois esta Casa tem que ir até o
povo. Continuando,  o vereador  Valdomiro  Corá pede que ofícios
sejam enviados aos deputados Maurão, Glaucione e Tucura
solicitando que emendas parlamentares  sejam colocadas para
reformar todas  as escolas  da zona rural,  onde  é de madeira  que
sejam construídas em alvenaria, colocar ar condicionado, pois é um
atraso Cacoal, pois visitou Novo Horizonte e as escolas da zona rural
já tem ar condicionado, e isto só depende dos três senadores, para
colocar recursos, e que colocando, o prefeito vai fazer a obra, assim
é preciso  se unir para beneficiar a população de modo geral.  Pede
que ofício seja enviado ao presidente do SAAE, pois há reclamação
de cem por cento dos moradores do bairro Novo Cacoal, sendo que
a água vem pela madrugada, mas no decorrer  do dia o ar vem no
relógio e assim as contas  dos moradores  vai lá em cima.  E que o
presidente do SAAE coloque  anúncio na televisão que quem tem a
conta de água que  subiu  procure  o SAAE  para  diminuir  porque  a
população não pode pagar ar, a população tem que pagar só a água
que gasta, e ainda neste mesmo ofício, que seja colocado  em
relação a uma senhora viúva, no bairro Teixeirão, que tem três filhos
deficientes, e na época da prefeita Sueli, só tinha um relógio,
hidrômetro, em sua casa, mas a mesma fez uma casinha nos fundo
para alugar para ter uma renda maior, e na época do Pereira, foram
colocados dois hidrômetros, então que o presidente do SAAE manda
tirar o relógio d’agua dali, pois neste local não precisava nem cobrar
nada da senhora,  uma mãe com três filhos deficientes.  Diz que se
colocou à disposição desta família para ajudar no que puder.
Agradece a presença de todos os moradores  de Divinópolis, e
salienta que estas pessoas  e também a população de Cacoal,  se
precisar podem procura-lo, que vai fazer o que puder para ajudar o
povo. Diz que as pessoas de Divinópolis estavam prontas para vir de
ônibus, mas aconteceu  um problema,  mas da próxima vez, se
quiserem vir a esta Casa de Leis podem contar com a família Corá,
família que luta e quer ajudar o povo de Cacoal. O vereador Pedro
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Antonio Ferrazin, PP, passa a presidência da sessão para o vereador
Mário Moreira, vice-presidente e ocupa a tribuna onde parabeniza as
pessoas de Divinópolis presentes, em relação a esta comunidade se
tornar distrito, e ainda parabeniza o vereador ‘Mão’, que muito lutou
para que  isto acontecesse.  Pede  que ofício seja  enviado a Câmara
dos Dirigentes  Lojistas, Sr. Nedeson  Tacconi,  parabenizando  pela
realização da 7ª Feira ‘Cacoal Liquida’, realizada  neste final de
semana, uma grande oportunidade para os empresários
aumentarem suas vendas  e também para  a população adquirirem
produtos com preços bem acessíveis. Pede que ofício seja enviado
ao secretário de Obras solicitando a recuperação das ruas onde está
sendo feita a rede de esgoto,  nos bairros  Vista Alegre  e Jardim
Bandeirantes. Que ofício seja enviado a EMATER parabenizando pelo
curso de inseminação artificial realizado nos dias dois, três e quatro
de outubro,  na Linha 04, Setor Prosperidade,  em benefício dos
pecuaristas, pois isso produz qualidade  nos rebanhos  de gado.
Agradece ao secretário de Obras pela recuperação de ponte na Linha
04, Setor  Prosperidade,  e salienta que foi ‘desenterrada cabeça de
burro’ no distrito  do Riozinho,  com a operação tapa-buracos.  Que
ofício seja enviado  ao deputado  Maurão de Carvalho  agradecendo
pela entrega  de um caminhão para  a Associação Nova União, da
Linha 09, através de  emenda de  cento  e quinze mil reais.  Salienta
que os vereadores têm mesmo que correr atrás dos deputados, pois
se ficarem em Cacoal, recursos não virão para este município, e se
não fizerem isto outros municípios farão e vão conseguir  estes
recursos. Parabeniza  a coordenadora  do CEREST,  a Srª Selma
Correia Lima, pela realização do 1° Seminário da Saúde do
Trabalhador, que teve início hoje e encerra  amanhã, no Hospital
Regional, pois o mesmo é importantíssimo para a saúde do
trabalhador, ensinar para as empresas, comércio, o que é saúde do
trabalhador. Com relação a Divinópolis, que vai passar a ser distrito,
só falta agora um posto de saúde, e que deve se lutar por isso, pois
é importante  para os moradores  da comunidade  e da região, e
salienta que também uma ambulância é essencial para a localidade,
e deve se correr atrás de senadores, deputados federais e estaduais
para conseguir  isso para Divinópolis. Parabeniza o Poder  Executivo
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pelo desempenho  que vem realizando  em Cacoal em relação a
saneamento básico, sendo que praticamente Cacoal terá quase cem
por cento da população da cidade  beneficiada,  sendo que Porto
velho não tem vinte e cinco por cento, Florianópolis não tem trinta
por cento de saneamento básico, assim Cacoal está de parabéns. Diz
ainda que  no distrito  do Riozinho também terá saneamento básico
em breve. Parabeniza todas as crianças do município de Cacoal, pela
passagem do Dia das Crianças, e salienta  que  no dia  primeiro  de
outubro foi comemorado  o Dia  do Vereador,  e parabeniza a todos
pela passagem de seu dia. Logo após volta a ocupar a presidência
da sessão. Em seguida  lê nota  em que  a Prefeitura  Municipal  de
Cacoal renova parceria com a Polícia Militar para realização das aulas
do Programa  Educacional  de Resistência as Drogas  e Violência –
PROERD, sendo ainda que este programa é estendido as escolas da
zona rural, único município a fazer isto, sendo ainda que secretaria
municipal de Educação oferece transporte,  material didático e
alimentação e a Polícia Militar envia instrutores,  sendo  que um mil
duzentos e noventa e seis alunos são beneficiados. Ordem do Dia.
Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  N. 90/13-
CMC, de autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin que nos termos
do artigo 120, § 2° e 124 do Regimento Interno desta Casa de Leis
requer que seja posto em votação o presente  requerimento  de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos  de  Leis n°s 60/13,
93/13, 107/13, 108/13, 123/13 e 129/13, todos de autoria do Poder
Executivo, é colocado  em votação e aprovado por  unanimidade. O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida em Questão de Ordem
requer verbalmente  que  seja lida somente  a súmula e parecer  do
projeto de lei, pois o mesmo já foi amplamente discutido e analisado
nas reuniões das Comissões Permanentes,  o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei n. 60/13 – “Define o perímetro urbano e de expansão
urbana do distrito de Divinópolis e dá outras providências”, bem
como o Projeto de Lei Substitutivo,  encaminhado  pelo Executivo
Municipal através do Ofício n. 407/GP/13, de 14/06/2013, que “Cria
o distrito de  Divinópolis, define o perímetro urbano e de expansão
urbana respectivos e dá outras providências” é colocado em pauta.
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O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n. 60/13
é colocado  em discussão. Os vereadores  Donizeti  Souza  da Silva,
Emílio Junior Mancuso de Almeida, Rafael Evangelista  da Silva
Chaves e Mário Moreira, se pronunciam favoravelmente à aprovação
do projeto de lei. Em seguida é o Projeto de Lei n.  60/13 colocado
em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de
Lei n. 93/13 -  “Aprova o Loteamento  Residencial  Villas de Santo
Antonio e dá outras  providências”, colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n.  60/13 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto de Lei n. 107/13 - “Dispõe sobre as
diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2014 do município
de Cacoal e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n. 107/13 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei n. 108/13 – “Dispõe sobre o Plano Plurianual  para o
quadriênio 2014/2017 e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n.  108/13 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Continuando, o Projeto de Lei n. 123/13 – “Dispõe sobre o
Licenciamento Ambiental  no município de Cacoal-RO,  institui  taxas
relativas ao Licenciamento  Ambiental  e dá outras  providências”, é
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colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n.  123/13 é colocado
em discussão, e o vereador  se mostra favorável a aprovação e
parabeniza o Poder  Executivo,  pois  o licenciamento ambiental será
mais fácil de conseguir, já que não será preciso ir a Porto Velho para
retirar o mesmo, e esperar um ano, dois anos. Já o Valdomiro Corá
se pronuncia  contrário a aprovação do mesmo,  pois é contrário a
que se cobre taxas do agricultor.  Também os vereadores  Bruno
Trevizani, Mário Moreira, Rafael Evangelista, se mostram favoráveis
a aprovação do mesmo. Colocado em discussão foi o Projeto de Lei
n. 123/13 aprovado, havendo apenas o voto contrário do vereador
Valdomiro Corá. A seguir  é o Projeto de Lei n. 129/13 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 129/13 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Requerimento n. 88/13-CMC de autoria da vereadora Maria
Aparecida Simões que requer, após ouvido o Plenário, do Executivo
Municipal, cópias dos seguintes  documentos  de iluminação pública
conforme os itens  especificados:  Relatório detalhado constando  as
seguintes informações da arrecadação de iluminação públicos,
valores repassados  referentes  aos meses de janeiro de 2009 a
agosto de 2013, mês a mês, e todos os valores investidos de janeiro
de 2009 a agosto de 2013, é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  O Sr. Presidente Pedro
Antonio Ferrazin informa que haverá curso em Porto Velho nos dias
16 e 17 de outubro, com o curso ‘Função de Planejar do Vereador”,
realizado pela ABRACAM. E após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta sessão às
21h24min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
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Diretiva.////////////////////////////////////////////////////////////////////

 

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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